

向上架好天线,向下深入民心

——中牟县供电公司党的群众路线教育实践活动侧记



公司经理魏国强(左一)和党委书记张宏伟(右一)到基层走访

随叫随到,确保群众用电安全可靠

7月11日中午,中牟县郑庵镇大庄村,一片绿油油的瓜田里,村民李强拿着IC卡在机井旁的电表上轻轻一刷,清澈的水流喷涌而出。他高兴地说:“用电浇地比用柴油省2/3的钱,而且省时省力。”

近年来,随着农网改造和“户户通电”工程竣工,农村电网得到根本改善。但由于资金有限,农村排灌电网没有纳入改造范围。中牟县仅有1/3耕地实现机井灌溉,2/3耕地靠柴油机浇灌或自然灌溉。

大旱年份,农田灌溉成本高昂,还没保障。为彻底改变这一现状,中牟县供电公司积极争取上级资金3000多万元,经过一期、二期“农田机井通电”工程,全县农民大部分享受到了农田机井改造带来的便利。

“俺村今年丰收,供电公司功不可没啊。”提起供电服务,黄店镇西谢村村支书秦长路激动不已。

西谢村是该县“农田机井通电”

试点村。6月20日,村电工谢书选一早给农民送电时,发现该村1台区50千伏安、2台区160千伏安的浇地变压器同时被盗。当时正是“三夏”收割时期,农作物浇不上水,就会减产。中牟县供电公司得知情况后,抽调两台变压器,短短两天内就把新变压器全部安装到位,为西谢村的农田浇灌解了燃眉之急。

据了解,今年7月以来,中牟县供电公司成立20支抗旱保电服务队、党员服务队,深入田间地头,全面检查全县电力排灌站配变线路及农用线路,及时消除各种用电隐患,确保群众抗旱用电安全可靠。

为配变增容、架设农排线路、检查维护灌溉用电设施等,全力以赴做好灌溉用电保障工作,确保农业灌溉设备用得上、用得顺,24小时随叫随到,并做到第一时间抢修,全力满足农业抗旱排灌用电需求。

精密普查,营造和谐供电环境

6月以来,中牟县供电公司成立了防汛抢险领导小组,组建了12支抢险小分队,明确防汛工作要求,做到思想认识到位、组织措施到位、物资保障到位,定期对供区内的泄洪涵闸、学校、医院等进行重点巡视,确保在危急情况下能快速反应、有序指挥。

在充分检修、确保自身设备安全平稳运行的同时,加强变电站站内设备巡视及对设备的维护管理,严格管控操作人员工作质量,确保迎峰度夏期间设备安全稳定运行。开展防汛综合演练,涉及车辆调度、通信保障、物资调配、反事故措施等,检验了防汛预案的可行性。

为进一步规范用电秩序,堵塞管理漏洞,增加企业经营效益,提升精细化供电服务管理水平,营造和谐供电环境。8月6日,中牟县供电公司在全县范围内开展了有史以来动作最大、范围最广的用电营业普查,进一步

完善营销系统档案信息,做好优质服务支撑,确保实现管理效益、经济效益双丰收。

为确保用电营业普查工作有效开展,该公司成立了以党政一把手为组长,分管领导为副组长的领导小组,抽调精干人员,组成七个专项工作小组,深入每一个台区、每一个企业、每一个村庄。各部室以供电所为单位,采用分片区、分阶段、分类别的方式,对20个供电所进行全程现场督导排查。

“只有摸清供用电环境实情,规范供用电秩序,才能在服务民生、促进当地经济社会发展方面竭尽全力。”中牟县供电公司负责营销的总会计师轩超群说。

目前,该公司已普查用户3万余户,普查中发现的问题都已记录在案并进入了处理流程,营业普查工作正按计划有条不紊地开展。

8月26日,随着一台250千伏安农排变压器安装完成,中牟县姚家镇1000多亩干旱的经济作物喝上了“救命水”。村民张遂兴开心地说:“这下再也不愁减产了,多亏了供电公司的变压器。”

自党的群众路线教育实践活动开展以来,中牟县供电公司在深刻领会大政方针政策,向上“架好天线”的基础上,深入基层,走群众路线“接地气”,摸透社情民意,收到了良好成效。

服务第一,交践行路线满意答卷

5月15日,随着中牟县官渡大街城关住宅小区新安装的变压器一次送电成功,标志着中牟县供电公司改造的46个老旧小区用电小区拉开了帷幕。

城关住宅小区建于上世纪80年代,线路老化,每逢刮风下雨等恶劣天气,或者是用电高峰,极易出现短路或者跳闸现象,居民供电不能正常保障。“以前电线乱七八糟的,空调都不敢开,老担心用电量大了会停电。”亲历了停电之苦的路大妈,说起以前用电的难处,至今还有些怨言。

今年夏天,中牟县大面积停电,该公司积极协调,及时调研,主要党政领导深入一线,查看设备运行情况和线路承载过负荷情况,向省市公司协调,采取特殊的供电方式,缓冲了供电区域供电形势局面。

8月26日,中牟县东工社区,身穿红马夹的国家电网党员服务队忙个不停,有的测试变压器,有的检修电力线路,有的检修室内电灯开关。电力员工忙碌着来回查看,脸上露出开心的微笑。

“往后天凉了,下再大的雨,也不用担心停电了。”李大爷兴奋地说。

8月下旬,中牟县供电公司组织了20支党员服务队,深入全县社区、学校,从用电安全管理,设备、线路安全性能等方面着手,进行用电隐患全面排查。发现低压线路老化,开关、插座、闸刀损坏等安全隐患及时进行处理。

中牟县供电公司把群众需求作为第一信号,通过立行立改真正做到心系群众。一个个惠民政策出台,一件件难题得到解决,一批批招商引资项目顺利投产,群众高兴,客户称赞,政府满意,中牟县供电公司交出了一份扎实的践行群众路线的满意答卷。

脱离“文山会海”,收到良好成效

“文件少了,会议短了,工作效率高了……本月消减合并了12次计划中的会议,‘打包’成6场次,涉及纪检、审计、宣传、调度、农网、营销等20余项工作,会议总量同比减少50%。”9月21日,中牟县供电公司办公室主任陶文宝说。从“文山会海”里脱身的他,没有了以往的疲惫倦色。

该公司开展党的群众路线教育实践活动以来,坚持“真抓真改,立行立改,彻查彻改”的原则,通过群众提、自己找、上级点、互相帮、集体议的方式,全方位、多层面听取查找领导班子及党员干部在“四风”方面存在的突出问题。共征求到各类意见建议20多条,归纳整理成7类。

针对公文计划管理、文件审批等,制定了详尽地工作要求,在确保公文质量的同时,精简了公文数量、提高了公文处理时效。针对会议频繁、重复冗长的问题,将各类专业会议进行整合,能合则合,并对会议时间、参会人员、发言时间进行了严格控制,实现了会议效率、会议质量的“双提高”。

在教育实践活动中,中牟县供电公司严格按照中央和省市要求,把活动开展与中心工作紧密结合,奏响学习教育、听取民意、立行立改三部曲,确保思想基础筑得“牢”,群众意见听得“真”,整改问题抓得“实”,党建与业务工作两不误。

自党的第二批群众路线教育实践活动开展以来,该公司在深刻领会大政方针政策,向上“架好天线”的基础上,深入基层,走群众路线“接地气”,摸透社情民意,找准与上级文件精神相结合点,以“短、平、实、新”文件和会议,“瘦身”文山会海,最大限度地吧上级的意图变成最广大群众的共识,让基层广大干部群众能看懂、喜欢、令人信服。

中牟播报 张胜杰
通讯员 张菊伟 赵妍 师章玲 程泰 文/图



为农户排忧解难、提供义务检修